

Kalendarz liturgiczny

19 KWIECIEŃ - TRZECIA NIEDZIELA *wieczne.*

WIELKANOCNA

Dz 2, 14, 22b-32; 1 P 1, 17-21; Łk 24, 13-35;

Poznali Chrystusa przy łamaniu chleba.

20 kwietnia - PONIEDZIAŁEK

Dz 6, 8-15; J 6, 22-29;

Troszczenie się o pokarm, który trwa na wieki.

21 kwietnia - WTOREK

Dz 7, 51-8, 1a; J 6, 30-35;

Ja jestem chlebem życia.

22 kwietnia - ŚRODA

Dz 8, 1b-8; J 6, 35-40;

Jest wola Ojca, aby każdy, kto wierzy w Syna, miał życie *Głosie Ewangelię wszelkiemu stworzeniu.*

23 kwietnia - CZWARTEK - Uroczystość

św. Wojciecha, biskupa i męczennika, Głównego

Patrona Polski

Dz 1, 3-8; Flp 1, 20c-30; J 12, 24-26;

Ziarno, które wpadłszy w ziemię, obumrze, przynosi plon obfity.

24 kwietnia - PIĄTEK

Dz 9, 1-20; J 6, 52-59;

Ciało moje jest prawdziwym pokarmem.

25 kwietnia - SOBOTA - Święto św. Marka, ewangelisty

1 P 5, 5b-14; Mk 16, 15-20;

*** Wyrażam moją wdzięczność wszystkim, którzy wspierają duchowo i materialnie parafialne działania. Bóg zapłać! * Pamiętajmy w naszych modlitwach o chorych, cierpiących, samotnych, smutnych i czujących się niekochanymi. Módlmy się za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii. Prośmy też o nowe, liczne, święte i godne powołania do naszego elckiego seminarium.**

A Ty i Twoja rodzina, czy już poprosiliście o odprawienie Mszy Świętej za siebie, za swoją rodzinę, o zdrowie, bl. Boże w rodzinie, Mszę w rocznicę urodzin i w rocznicę ślubu?...

Czy pamiętaliście też o zamówieniu Mszy Świętej za swoich bliskich zmarłych?

Wiedz, że zamówić i ofiarować Mszę Świętą jest największym i najpiękniejszym подарunkiem dla tych, których kochasz.

Ty możesz pomóc

Dobroczyncom naszej parafii składam serdeczne podziękowania za złożone ofiary i zapewniam o modlitewnej pamięci i wdzięczności. **BÓG ZAPŁAĆ!**

Dobrowolne ofiary na prace przy kościele można składać osobiście do Ks. Proboszcza, do skarbon w kościele lub na tacę w koperce z zapisanym imieniem i nazwiskiem ofiarodawcy (jeżeli ofiarodawca zastrzeżenie sobie anonimowość z dopiskiem „anonimowo”), bądź na konto: **Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Anielskiej, 16-315 Lipsk, ul. Kościelna 28, B.S. 36 9359 0002 0100 1007 2015 0001 lub**

Bank Pekao S.A.: 14 1240 5888 1111 0010 8471 9165 PLN

Przelewy międzynarodowe: SWIFT/BIC: PKOPPLPW IBAN: PL.

02 1240 5888 1787 0010 9329 6271 USD i 26 1240 5888 1978 0010 9329 6183 EUR

Ofiary złożyli: anonimowo - 200 zł.

Moi Drodzy! Każda, nawet najdrobniejsza ofiara, ale składana z serca i systematycznie, jest wielką pomocą, byśmy mogli prowadzić inwestycje w parafii. Za wszelką ofiarność, życzliwość, serce i modlitwy - BÓG ZAPŁAĆ!

* Bardzo serdecznie pragnę podziękować za sprzątnięcie i przygotowanie kościoła do dzisiejszej niedzieli mieszkańcom ul. Kościelnej.

Do kolejnej proszę, by uczynili to mieszkańcy ul. Nowodworska 17, 19, 21.

Zapraszam w piątek o godz. 18.30.

* Redakcja Biuletynu - **ks. prob. Waldemar Sawicki**

* Tel. do kancelarii parafialnej - 87 64 22 690 lub 501 511 655

* Adres email: parafialipsk@gmail.com

* Tel. do Ks. Wikariusza - 786 103 309

* Pragnę serdecznie podziękować za ofiary złożone w minionych tygodniach na tacę, do skarbonki i osobiście na cele wspólnoty parafialnej, utrzymanie świątyni i parafii. Niech dobry Bóg wynagradza błogosławieństwem wszelką dobroć.

* Adres Parafii: **Parafia Matki Bożej Anielskiej w Lipsku, ul. Kościelna 28, 16-315 Lipsk**

* facebook.com/parafialipsk/

* <https://parafialipsk.pl>

* Tel. do p. Organisty - 722 342 919

* Tel. do p. Kościelnego - 720 018 375



BAZYLIANKA

19 KWIECIEŃ 2026

ROK IX

Nr 453

BIULETYN PARAFII MATKI BOŻEJ ANIELSKIEJ w LIPSKU

Tylko do użytku wewnętrznego Parafii



STATIO PARAFIALNE

Siostry i Bracia ! Dzisiaj, w niedzielę, 19 kwietnia świętujemy STATIO Kongresu Eucharystycznego w naszym kościele parafialnym, na które to świętowanie każdy z Was szczególnie jest zaproszony. W tym dniu jest sprawowana uroczysta Msza Święta o godzinie 12.00 z procesją eucharystyczną. Zapraszam od godziny 11.00 do udziału w adoracji oraz uwielbieniu Pana Jezusa w Najświętszym Sakramencie. O godz. 11.15 - RÓŻANIEC. O godz. 12.00 - Msza Święta z procesją eucharystyczną. Po Mszy Świętej: 13.30 - II Bieg Patrolowy im. bl. Marianny Biernackiej o puchar Księdza Proboszcza. Najpierw pobiegną dzieci z klas 1-3 oraz z przedszkola. Następnie wystartują starsi uczniowie i dorośli, a po nich uczniowie z klas 4-6; 14.00 - mecz piłkarski: rodzice ministrantów - ministranci; 14.30 - mecz piłkarski: rodzice lektorów - lektorzy. Zapraszamy i prosimy o kibicowanie. Po meczu - rozstrzygnięcie konkursu plastycznego, a później wszyscy spotkamy się na ognisku, festynie... **Eucharystia jest sercem Kościoła.** To w niej

Chrystus nieustannie oddaje się nam jako *Pokarm na życie wieczne*, umacnia nasze rodziny, leczy rany serca i prowadzi nas drogą miłości. Każdego z nas Pan Jezus zaprasza, abyśmy doświadczyli Jego miłości miłosiernej. **Na to wydarzenie zapraszam każdego z Was, bo wszyscy tworzymy naszą Rodzinę Parafialną.**
Proboszcz Parafii ks. kan. Waldemar Sawicki

* W najbliższy czwartek, 23 kwietnia będziemy obchodzili **uroczystość Świętego Wojciecha**, biskupa i męczennika, patrona Polski. Nasze myśli i serca skierujemy do Gniezna, gdzie znajdują się jego relikwie. Będziemy dziękować Bogu za dobro, jakie wyświadczył nam przez postugę Świętego Wojciecha na naszej ziemi. Od tysiąca lat jesteśmy chrześcijanami. Ale z tej wielkiej łaski wypływają także zadania, przede wszystkim godnego wypełniania Ewangelii Chrystusowej w codziennym życiu. Jako spadkobiercy Świętego Wojciecha nie możemy się jej wstydić i nie możemy spokojnie patrzeć, kiedy się ją poniewiera.

* W czwartek, **23 kwietnia 2026 r.** będziemy obchodzić **Diecezjalną Uroczystość Świętowojciechową połączoną z imieninami Biskupa Elckiego**. Uroczystości rozpoczną się o godz. 17¹⁵ nabożeństwem Nieszporów w katedrze elckiej. Po Nieszporach rozpocznie się koncelebrowana Msza Święta. Na powyższe uroczystości Biskup Ordynariusz zaprasza wszystkich kapłanów z diecezji elckiej (księży proboszczów z delegacjami parafialnymi, ze sztandarami, itp.), Osoby Życia Konsekwentnego, seminarzystów, diakonów stałych, nadzwyczajnych szafarzy Komunii Świętej, przedstawicieli Akcji Katolickiej, młodzieży oraz wiernych Kościoła Elckiego. Po Mszy Świętej w Katedrze Elckiej odbędzie się wspólna agapa w Domu Biskupów Elckich, w trakcie której będzie sposobność złożenia życzeń Dostojnemu Solenizantowi.

Ogłoszenia * Komunikaty

1. Dziś przypada **trzecia niedziela Wielkanocy**. Przeżywamy okres radości płynącej z doświadczenia mocy Chrystusa Zmartwychwstałego. Ta moc uzdalnia nas do kochania innych i tworzenia z nimi autentycznej wspólnoty – komunii. Okres od zmartwychwstania do wniebowstąpienia Pan Jezus poświęcił tym, których najbardziej umiłował. Spróbujmy wejść do tego grona, poczujemy się zaproszeni do bliskiego przebywania ze Zmartwychwstałym, które najlepiej realizuje się przez nasz pełny udział w Eucharystii.

2. W trzecią niedzielę Wielkanocy we wszystkich diecezjach w Polsce obchodzona jest **Niedziela Biblijna**, która rozpoczyna Tydzień Biblijny. Niedziela i Tydzień Biblijny to inicjatywa kierowana do każdego wierzącego. Pismo Święte, zwłaszcza księgi Nowego Testamentu, przybliżają nam Chrystusa jako naszego Pana i Mistrza. Nie tylko dzisiaj, w Niedzielę Biblijną oraz w ciągu tego rozpoczynającego się Tygodnia Biblijnego, rozważajmy słowo Boże, zwłaszcza zawarte w Ewangeliach.

3. Dziękując uczestnikom **całodobowej adoracji Najświętszego Sakramentu o uświęcenie kapłanów i nowe, godne i święte powołania do kapłaństwa**.

4. We wtorek, po Mszy Świętej o godz. 18.00 - **ĆWIARA**, spotkanie modlitewne mężczyzn. Zapraszam serdecznie wszystkich mężczyzn bez względu na wiek.

5. Dnia **21 kwietnia 2026 roku** przeżywamy piątą rocznicę śmierci abp. Wojciecha Ziemby (pierwszego biskupa ełckiego) i 1. rocznicę śmierci papieża Franciszka.

6. W tym tygodniu, w sobotę, 25 kwietnia celebруем święto **Świętego Marka Ewangelisty**. Jednocześnie jest to **dzień modlitw o urodzaje**. Choć Dni Modlitw o Urodzaje, znane również jako Dni Krzyżowe, obchodzone są w Polsce w poniedziałek, wtorek i środę po szóstej niedzieli Wielkanocnej (to już będzie w maju), również w sobotnie święto Świętego Marka Ewangelisty Eucharystię o godz. 17.00 połączymy z nabożeństwem błagalnym. Wszyscy, także mieszkańcy miast, proszą o błogosławieństwo dla pracujących na roli i o pomyślnie zbiory. Będziemy się też modlić o to, aby nikomu na świecie nie brakowało chleba.

7. Przyszłą niedzielę – **Niedzielę Dobrego Pasterza** – będziemy przeżywać jako **Światowy Dzień Modlitw o Powołania**. Rozpoczną się też

kwartalne dni modlitw o powołania do służby w Kościele. Ciągłe musimy prosić Jezusa Chrystusa – Dobrego Pasterza, aby nigdy nie zabrakło nowych pracowników w Bożej Winnicy. Musimy modlić się o dobre i liczne powołania kapłańskie i zakonne, o co wszystkich parafian gorąco proszę.

8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności Kazimierz Masiejczyk, Jan Bądziul, Henryk Waszczuk. Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: *Dobry Jezu, a nasz Panie, daj im wieczne spoczywanie...*

9. **W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM:** - we wtorek, 21 kwietnia – **Święty Anzelm** (1033-1109), biskup, z pochodzenia Włoch, który został prymasem Anglii, doktor Kościoła, pozostawił wiele dzieł pisanych; - w piątek, 24 kwietnia – **Święty Feliks** z Sigmaringen (1578-1622), prezbiter i męczennik, który zginął za wiarę w Chrystusa z rąk heretyckich kalwinów, jest patronem prawników; - tego samego dnia – **Święty Jerzy** (†około 305), męczennik, patron wojskowych, a także rolników, skautów i harcerzy.

10. Wszystkim jubilatam i solenizantom tego tygodnia życzymy doświadczenia bliskości Boga, obfitości Jego darów w codziennym życiu oraz opieki Matki Najświętszej.

11. **W piątki w Stodole u Plebana - film „Wybrani”**. Pokazuje Ewangelię oczami osób, które znały Jezusa osobiście. To całkowicie nowe spojrzenie na Ewangelię. **Przyjdź i zobacz ten film**, jeśli chcesz jeszcze lepiej poznać życie Pana Jezusa, dowiedzieć się, kim byli apostołowie i przekonać się, jak spotkanie z Bogiem odmieniło ich życie. **Po filmie, jeśli zechcesz - rozmowy przy kawie i herbacie**.

12. W niedzielę o godz. 18.00 - **spotkanie ewangelizacyjne**. Zapraszamy.

13. Od 13 kwietnia do 31 maja 2026 r., trzy razy w tygodniu: w **poniedziałki, wtorki i środy o godz. 21.00** będzie transmitowana przez **Radio5** audycja religijna pod hasłem: „**Różaniec drogą do pokoju**”.

14. W następną niedzielę, po Mszy Świętej o godz. 12.00 - **spotkanie z kandydatami do Bierzmowania i ich rodzicami**.

15. W sobotę **zapraszamy na warsztaty „Zapach serca - opowieści z Biblii”**, podczas których odkryjemy tajemnice biblijnych zapachów i wykonamy pachnące florenckie tabliczki. Zapisy u ks. Łukasza. Koszt 10 zł.



Intencje mszalne

Poniedziałek - 20 kwietnia 2026 r.

8.00 - + Zofia i Józef Makarewicz, + Maria i Mieczysław Łukasiewicz - int. od Krystyny z Dobrzyca

18.00 - o bł. Boże dla Teresy i Waława Margielewicz, o bł. Boże dla r. Tawrel, o zdrowie dla Józefa, taty ks. Proboszcza - int. od Rycerzy św. Jana Pawła II

Wtorek - 21 kwietnia 2026 r.

8.00 - + Krystyna Zakrzewska - int. od sąsiadów
18.00 - + Mirosław, Jadwiga, Leon Czarkowscy, + Alicja Bielawska - int. od Klubu Seniora

Środa - 22 kwietnia 2026 r.

8.00 - + Emilia, cr. Pigielów, + Mieczysław, Jadwiga, Henryk, Krystyna, Beata Waszczuk

18.00 - za czcicieli Matki Bożej Bazylianki, w 4. urodziny Frania

- + Zenon Orpik, + Leokadia Bejnarowicz, + Zyta i Stanisław Słowiński

Czwartek - 23 kwietnia 2026 r.

8.00 - + Antoni Skardziński, + Jan, Stanisław, cr. Czokałów

18.00 - + Jerzy Krysztopik, + Mateusz Parfińczyk, + Jerzy Paciorko

Piątek - 24 kwietnia 2026 r.

8.00 - + Dariusz, Waław, + Maciej Sudnik (19. rocz. śm.), + Kazimierz Masiejczyk

18.00 - w urodziny Anny, w 18. urodziny Daniela Naumowicza, w 77. urodziny Krystyny - + Jan i Stanisława Żuk, Waława i Stanisław Borodziuk

Sobota - 25 kwietnia 2026 r.

8.00 - w 50. rocznicę ślubu Janiny i Jana - + Stanisława, Eugeniusz, Sławomir, cr. Dadura
9.00 - egzekwie + Genowefa Barszczewska

10.00 - egzekwie + Stanisława Toczyłowska

11.00 - egzekwie + Czesław Sadowniczyk

17.00 - + Alicja, Zenobia, Zygmunt Truszkowscy, + Stanisław Jaroszewicz (3. rocz. śm.), + Henryk Waszczuk

4 Niedziela Wielkanocy - 26 kwietnia 2026 r.

8.00 - za parafię, za Ojczyznę i Prezydenta - int. od Rycerzy św. Jana Pawła II

10.00 - w urodziny Anny Okuniewskiej, w 50. rocznicę ślubu Zofii i Waldemara

- + Stanisława Toczyłowska, + Stanisław Bartoszewicz, + Ryszard, Stanisław Radziwonowicz, + Stanisław Węgliński (4. rocz. śm.), + Kazimierz Krawczuk (4. rocz. śm), + za dusze w czyśćcu

12.00 - o bł. Boże dla Agnieszki, w 10. rocznicę ślubu Agnieszki i Przemysława i za ich dzieci

17.00 - w 40. rocznicę ślubu Doroty i Krzysztofa

Słowo na dziś

Dz 2,14.22b-32 *Bóg wskrzesił Jezusa, zerwawszy więzy śmierci*. 1 P 1,17-21 *Zostaliście wykupieni drogocenną krwią Chrystusa*. Łk 24,13-35 *Poznali Jezusa przy łamaniu chleba*.

Jaką cenę trzeba zapłacić, aby poznać Boga? Odpowiedź odnajdujemy w Pierwszym liście Świętego Piotra: zostaliśmy wykupieni krwią Jezusa. Ten najbardziej rozpoznawalny znak przynależności do Jezusa jest ceną poznania Jego miłości. Na krzyżu najlepiej rozpoznajemy, co znaczy kochać. Tam Bóg ukazuje nam swoją ścieżkę życia, o której śpiewa psalmista. Jezus sprowadza zagubioną parę uczniów, uciekających z Jeruzolimy, na drogi Boże. Zbliży się do nich, słucha, zaczyna rozmawiać i tłumaczyć z mądrością. Dopiero przy geście łamania chleba rozpoznają Mistrza, który znika z ich oczu. Wraz ze Świętym Piotrem odkrywamy dzisiaj, jak Bóg wzywa nas do świadectwa o Jego obecności w świecie.

Do dzieci i nie tylko...

Pan Jezus przychodzi do nas podczas każdej Mszy Świętej. Spotykamy Go w innych ludziach, w naszych rodzicach, rodzeństwie i w tych, których Bóg postawił na naszej drodze. Przeżywamy dzisiaj Niedzielę Biblijną, która rozpoczyna Tydzień Biblijny. To przypomnienie, że specjalnym listem, który Bóg nam zostawił, jest Pismo Święte. Sięgamy po nie przed wigilijną wieczerzą, słuchamy jego fragmentów w czasie Mszy Świętej. Pan Jezus przemawia do nas zawsze, gdy bierzemy w dłoń tę wyjątkową Księgę. Niech nadchodzący Tydzień Biblijny będzie okazją i inspiracją do częstego sięgania po Pismo Święte. Czyńmy to w gronie rodzinnym, wśród rówieśników oraz na lekcjach religii. Na tych kartach czeka na nas Pan Jezus.

